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Název projektu: „Putování po méně známých pramenech Mariánskolázeňska“  
 

Exkurze číslo 2 po okolí Drmoulu 
 

Čísla zastávek či úkolů odpovídají číslům v mapce:  

 
 

Číslo 1 
Zástavba Panský vrch - domek vlevo je ukázkou jedné  

z typických vesnických architektur Chebska, jde o dům: 

 

hrázděný, hrazený, hrázový 
 

 

 

Číslo 2 
Na kulturní louce vlevo do cesty lze demonstrovat, jak i při pravidelném hospodaření (kosení, pastva) 

lze necíleně šířit některé nechtěné rostliny, v tomto případě bolševník velkolepý. Stačí na kolech 

zemědělských strojů navézt semena ze sousedního pozemku, kde donedávna nebylo hospodařeno  

a každoročně zde odkvetly a vysemenily tisíce rostlin bolševníku.  

 

 

Číslo 3  
Významný krajinný prvek (VKP) Panský vrch – zanikající rybníčky, vhodné biotopy k množení  

některých obojživelníků – na jaře se zde například páří pohlavně zralé žáby, kladou vajíčka do vody, 

z vajíček se vyvinou pulci a ti pak prochází tzv. metamorfózou do podoby dospělce.  

Název skupiny živočichů – obojživelníci – je odvozen od toho, že žijí: 

ve stojatých i tekoucích vodách, ve vodě i na souši 
 

 

 

 

 

 

Číslo 4 
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Číslo 4 
Významný krajinný prvek (VKP) Panský vrch – rašelinné 
a slatinné bezlesí – roste zde jedna z nejkrásnějších  

středoevropských orchidejí – prstnatec májový. Jde samozřejmě 

o zákonem chráněný druh, takže jej nijak nepoškozujeme,  

netrháme atd. Prstnatec májový má širší skvrnité listy a bohaté  

laty karmínových květů. V době květu - květen až červen - je velice  

nápadný a na louce nepřehlédnutelný.  

Odhadni řádově, kolik druhů orchidejí se nachází v České republice? 

řádově desítky druhů, řádově stovky druhů, řádově tisíce druhů 
 

 

Číslo 5 
Pozůstatky po těžbě zdejších hornin (svory, kvarcity, křemeny), drobné lůmky, odvaly, vše dnes 
zarostlé lesem. Lze tu nalézt např. bělavé křemenné balvany, stejně tak jako šedě zbarvené svory.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Číslo 6  
Dva pohledy na kulturní les – na místě listnatého nebo smíšeného lesa jsou dnes člověkem vysazené 

kulturní smrčiny. Za účelem zvýšení jak stability porostů, tak jejich biologické hodnoty, se v poslední 

době opět vysazují buky, jedle a další lesní dřeviny, případně se chrání jejich přirozené zmlazení. Je to 

dobře vidět na celém Panském vrchu. 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

- kontrast dvou porostů vedle sebe – les na pravém obrázku je prostorově i druhově daleko členitější  

a umožňuje tedy život většímu okruhu rostlin a živočichů. 
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Číslo 7  
Památný strom „Dub U oříšku“ – solitérní strom, krajinná dominanta, jde o 11-ti kmen dubu letního, 
společný obvod kmenů kolem 6,5 m.  

 

Zaškrtni, co vše jsi viděl pod tímto památným stromem – vyplňuje se po opuštění stanoviště č. 7: 

tabulku s malým státním znakem  

boží muka 

studánku 

jilmové listí 

mravenčí kupy 

žaludy 

 

 

 

Číslo 8 
Židovský hřbitov - pěkná ukázka židovského hřbitova, udržovaný prostor, nejstarší čitelné náhrobky 

pocházejí z konce 17. století a nachází se v levém horním rohu hřbitova.  

 

Nápisy v hebrejštině na náhrobních kamenech jsou psány: 

zleva doprava, zprava doleva 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

Doplňující otázky: 

Do jaké nadmořské výše dosahuje Panský vrch? 

nad 500 m  nad 600 m  nad 700 m 
 

Panský vrch se nachází  

v Českém lese  ve Slavkovském lese  v Podčeskoleské pahorkatině 
 

 
  

 

 

 

 


